

## 病榻前的问候,最暖心

兰溪市总工会走访350余名困难职工

本报讯 记者羊荣江 通讯员 杨东琪报道 因病致贫,是许多不幸家庭共同的灾难。春节将近,工会“娘家人”没有忘记他们。在兰溪市总工会近期开展的“冬送温暖”困难职工救助行动中,病患职工和家属感受到了春天般的温暖。

毛敢明是中洲公园管理处的职工,其妻子几年前曾患癌症,虽得以救治,但花光了家中积蓄。有道是祸不单行,去年9月,在大学就读的儿子被查出患有线粒脑肌病,这是一种罕见的遗传病,在我省此前只有过一个这样的病例,按目前的医疗水平无法治愈,只能控制了,短短数月就已经花去了好几万元的医药费。昂贵的治疗费对于这样一个务工者家庭来说是无法承受之重。

春节前夕,兰溪市总工会干部来到毛敢明家,在病榻前嘘寒问暖,并为他们捎来了一份节日慰问金。考虑到毛敢明家的特殊困难,兰溪市总工会

在上门慰问后的第一时间,又启动了临时救助程序,为这个不幸的家庭再申请一笔救助金。

对于重病职工和家属,兰溪市总工会坚持一一登门问候。浙江永联民爆器材有限公司永进分公司职工施某,其妻子于去年7月被查出患有骨癌,到去年底已花去8多万元的医药费。面对重病的妻子和年幼的女儿,他只能咬牙苦苦承担。浙江华东铝业有限公司职工戴某,在外派工作期间发生交通事故,肇事司机目前仍未找到,而其妻子患有脑癌,其父亲因股骨头坏死常年卧床。这些不幸的家庭都得到了工会的救助。

记者了解到,经过前一段时间深入的调查摸底,兰溪市总工会确定了352名困难职工作为救助对象,共发放救助金65万余元。在市总工会送温暖之后,许多基层工会和企业都自主对困难职工进行再救助。

## 新居民的关爱,最称心

嵊泗县总工会为留守外来务工者营造年味

本报讯 通讯员王群峰 记者 吴晓静报道 如何让留守在嵊泗的外来务工人员过上一个喜庆、祥和的节日,嵊泗县总工会早做准备,将在春节期间组织开展“喜迎新春——关爱外来务工人员”系列活动,让新居民感受到浓郁的年味。

来看看嵊泗县总工会为他们准备了一张怎样的春节菜单:组织外来务工人员迎春联欢活动,具体内容包括组织与外来务工人员同吃年夜饭,向外务工人员赠送新春大礼包、送吉祥福语等,为留嵊新居民营造“家”的氛围。

与此同时,工会还将组织慰

问困难外来务工人员和坚守生产一线的新居民代表;举办留嵊外来务工人员迎春有奖猜谜活动;在县海洋文化中心电影院包场,免费为外来务工人员放映专场电影;留守嵊泗的外来务工人员可凭本人身份证,到当地电信部门指定场所(云龙路电信营业厅)享受10分钟亲情电话免费拨打;向外务工人员开放职工图书阅览室和职工棋类活动室、多媒体阅览室等场所。

此外,春节期间,县总工会还将指导各级基层工会,安排好各类文化娱乐等关爱活动,丰富新居民的精神文化生活,让他们在第二故乡过上一个祥和年。

## 组合式的帮扶,最贴心

南浔区总工会专项资助困难外来务工者

本报讯 通讯员俞晓辉 记者 徐颢报道 春节前夕,湖州市南浔区的外来务工人员感受到了组合式帮扶的那一份贴心。在湖州市总工会、省福利彩票中心的大力支持下,湖州南浔区总工会在该区练市镇浙江洪波科技股份有限公司开展了“温暖回家——困难外来务工人员专项资助活动”,企业工会也为外来务工人员返乡过年做了精心准备。

据了解,本次活动的10位受助对象均系浙江洪波科技股份有限公司的外来务工者。他们中有为企业勤勤恳恳工作了20余年的老员工,有技能突出为企业争光添彩的岗位能手,

也有团结互助赢得良好群众口碑的道德模范。他们在平凡的工作岗位上,展示了积极向上的精神风貌,成为湖州市新居民的典范,他们的生活困难,也引起了各级工会的格外关注。

在活动仪式上,南浔区总工会负责人对受助职工发放了慰问品,希望他们进一步做好示范,带领更多外来务工人员融入到企业这个大家庭里。

另外,“洪波公司”工会通过为外来务工者统一购票、统一包车等形式,安全、便捷地送他们回乡过年、返厂上班。等返工后,企业将对回乡务工者的往返交通费实行100%补贴报销。

## 浪漫玫瑰 幸福相携

安吉青年相亲联谊会甜蜜上演

本报讯 通讯员吴宏瑞 记者 徐颢报道 2月14日是西方情人节,安吉县总工会联手县人口计生局、县计生协会,日前主办了一场“浪漫玫瑰,幸福相携”青年相亲联谊会。来自安吉机关、企事业单位的240名单身青年男女参加了联谊。

联谊活动现场,年轻人通过“背新娘”、“抱抱团”、“喂蛋糕”等互动游戏,展示自己,增进友谊。加油声、喝彩声此起

彼伏,到处洋溢着热烈欢快的青春气息。

在主持人的引导下,现场男生将手中的玫瑰递给了自己心仪的女生,大胆地上前表白,把这个活动推向了高潮,不少青年男女通过联谊牵手成功。

安吉县总工会负责人表示,

今后将为年轻人创建更多相识、相知、相亲的联谊平台,帮助他们解决婚恋这一终身大事。

## 电力“护花” 新春添彩

“都说温室里的花朵最是娇嫩,这话一点都不假,种植花木温度、湿度要适宜,样样都离不开电,多亏有你们经常来看护,让我们省了不少心。”2月8日,气温低至零下4摄氏度,平湖市兰卉园艺有限公司负责人郭场长迎来了平湖市供电公司新埭供电所服务人员。

春节前是花卉销售的旺季,由台商投资的专业从事兰花等多花卉种植的兰卉园艺公司总种植面积达60余亩。新埭供电所根据其用电需求,组织电力人员上门了解花卉种植用电情况。当天上午8时许,新埭所员工高建忠等3名服务人员来到位于广陈镇高新区的种植基地,对园区的配电设备、三相保护器以及大棚内的喷灌设施进行仔细检查。

随后,高建忠将安全用电宣传手册递到了郭场长手中,耐心地讲解了大棚用电安全事项。郭场长高兴地说:“你们配合得那么好,今年的花卉肯定会在春节市场竞妍绽放。”

## 东阳供电工会获2014年度“模范职工之家”

近日,金华供电公司工会发文授予东阳市供电公司“模范职工之家”荣誉称号。

一直以来,东阳市供电公司工会紧紧围绕企业中心工作,坚持和完善以职工代表大会为基本形式的民主管理制

度,为充分发挥好职工之家、职工代表接待站、春暖职工服务站的作用,以三级工会组织为基础,以“服务企业发展,共建和谐家园”为主线,积极探索和推进集“一家两站”为一体的“东电驿站”建设。开展形式多样的文体活动,扩展了职工

业余休闲娱乐活动空间。重视文体硬件建设,为广大文体骨干爱好者搭建施展才华、增进感情的平台。

通过举办“廉洁文化”员工书画篆刻摄影作品展示及基层员工乒乓球比赛等一系列活动,增强了企业的凝聚力,形成了企业有发展、工会有活力、职工有实惠、各方共和谐的良好局面。

马雄飞

## 临安供电:“一本通”治好支付宝缴费“疑难杂症”

2月3日下午,国网临安市供电公司营销部核算账务班全体成员开展了《支付宝缴费目前碰到问题的相关答复》的学习。

支付宝缴纳电费是一种方便快捷的支付途径,用户可通过支付宝余额、网上

银行、快捷支付借记卡、快捷支付信用卡等多种方式进行支付。随着支付宝的推广,越来越多的人开始把目光投注在这种新兴的支付方式上。

然而,从2014年至今,不少用户拨打95598咨询关于支付宝缴费的相关问

题。为了提高工作效率,从根本上更快更好地解决支付宝中的“疑难杂症”,国网临安市供电公司收集2014年以来有关支付宝缴费的95598工单,积极地分析总结问题,将每一次解决问题的经验整合在一起,形成支付宝“一本通”,为以后的工作打下良好的基础。

沈柳欢 郭芳

## 新春,梦想正启航

海宁200名新居民留守职工共话羊年愿景

2015年2月13日 周五

温暖娘家

本报讯 通讯员杨国祥、钱建明报道 2月9日,200名新居民留守职工代表汇聚在海宁市马桥街道和谐新村,参加由海宁市总工会和马桥街道共同举办的“工会和你在一起——2015年迎新春团拜会”,共话羊年愿景。

“今年的愿望是买一套房子,一家人在海宁安居乐业。”海宁梵世达家具有限公司职工周国营说

出了自己羊年的心愿。

48岁的周国营来自河南焦作,已连续3年没有回老家,坚守在工作岗位上。在海宁工作的11个年头里,周国营也实现了自己人生历程上的“三级跳”,从最初的一名普通一线职工到生产主管再到公司中层领导。

“妻子和儿子都在这里上班和就学,夫妻俩每月的收入加起

来有9000多元,生活越来越有盼头!”周国营说,当地政府和工会对新居民很关心,在第二故乡深切地感受到了“同城待遇”的温暖。

“羊年的心愿是实现技能晋级,拿一张高级工证书。”来自云南的小伙杨胜友表示,尽管来海宁工作时间不长,但感受到海宁是座美丽的城市,文明的城市,在

这里工作感到很舒心。作为一名90后新居民职工代表,杨胜友说,一定会以自己的行动积极参与文明城市创建,为“两美”海宁建设作出贡献。

此次参加团拜会的200名新居民留守职工代表分别来自云南、广西、贵州等18个省市,这批新居民职工代表中,有的是被市、镇工会授予优秀职工、先进生产者

等荣誉的一线工人,也有被企业评为优秀务工人员的先进个人,还有企业的经营好手、技术骨干。

团拜会上,海宁市总工会向新居民发放了过年大礼包以及法律、文化书籍。200名新居民职工代表还开展了《工会与你同行,共建文明海宁,创建全国文明城市,我带头、我参与、我支持》承诺签名活动。

工会微博

## 省教育工会慰问云和县困难教职工

本报讯 通讯员王伯忠 记者 冯伟祥报道 近日,省教育工会负责人赴云和县看望慰问困难教职工38人,慰问退休困难教职工53人。

## 兰溪市政府与市总工会召开联席会议

本报讯 通讯员张筱菲 记者 羊荣江报道 2月10日下午,兰溪市政府与市总工会召开了联席会议,通报2014年全市主要工作和总工会工作情况,增进相互交流和沟通,促进下一步工作开展。据了解,2014年,兰溪市各级工会全面开展职工医疗互助保障工作,积极开展“五水共治”工会在行动活动,稳步推进工资集体协商工作,加大维权帮扶力度,加强职工服务中心规范化建设,各项工作均取得了明显的成效。

## 椒江启动“妈咪暖心小屋”试点

本报讯 通讯员杨静娴、黄雅 记者潘仙德报道 为帮助哺乳期等特殊时期的女职工解决哺乳尴尬,椒江区总工会女工委在台州市立医院开展“妈咪暖心小屋”试点工作。目前,台州市立医

## “盛发纺织”工会举办职工迎春晚会

本报讯 通讯员周功文报道 日前,位于长兴县的浙江盛发纺织印染公司党支部、工会联合举办2015迎春晚会。整台晚会由企业工会策划,职工艺术队自编

## 身在异乡 感受亲情



由温州市鹿城区总工会、温州市福利彩票发行中心、双屿街道总工会等多家单位联办的“福彩牵手·温暖回家”困难外来务工人员专项资助活动,日前在温州市双屿鞋都文化广场举行。

此次活动为辖区50多个工

会企业的100名困难职工送去鸭绒被、拉杆箱及电话充值卡,鼓励他们振奋精神,乐观面对生活,让每一个困难职工家属切实感受到工会“娘家人”的亲情。

通讯员陈陶然 记者吴晓静 摄影报道

## 保障有着落 成长有平台

## 镇海工会“六件实事”一诺千金全落实

■通讯员汪凯

过拥挤的车厢,寻找一个立足之地,300公里的路程从早上8时出发,要到下午4时多才能到家,这一路走得既辛苦又煎熬。”回想起以往回家过年的经历,小张不由得感慨万千。

“得盛实业”从事企业管理工作的冯晓军介绍说,近一年来,公司员工新添了20多辆私家车,其中不乏像小张这样的一线员工。据他透露,小张夫妻俩同在“得盛实业”上班,两人一年加起来的收入有10多万元,买车不再是个梦想。

“得盛实业”从事企业管理工作的冯晓军介绍说,近一年来,公司员工新添了20多辆私家车,其中不乏像小张这样的一线员工。据他透露,小张夫妻俩同在“得盛实业”上班,两人一年加起来的收入有10多万元,买车不再是个梦想。

“得盛实业”从事企业管理工作的冯晓军介绍说,近一年来,公司员工新添了20多辆私家车,其中不乏像小张这样的一线员工。据他透露,小张夫妻俩同在“得盛实业”上班,两人一年加起来的收入有10多万元,买车不再是个梦想。

对于技能培训课程,陆柳燕感触颇深:“虽然也有好多年的工作经验了,像这样正儿八经地坐在教室里听课的机会却不多。”通过老师讲课,让技能得到系统的磨练和提升,在她看来,

是一笔不小的财富。

2014年,镇海区总工会把加强技能型人才的培养作为职工队伍建设的着重点,进一步完善职工技能培训体系。在组织百名技师带徒传艺的同时,通过与社区学院合作,积极推进职工技能培训基地建设,培训技术工人1万多名,并帮助50名职工晋升技能等级。

“雄镇杯”技能比赛成为镇海区职工心目中的明星品牌。2014年,全区各级工会开展55场各类技术比武,引导越来越多的职工从普通操作工向“金蓝领”转型。

对于技能培训课程,陆柳燕感触颇深:“虽然也有好多年的工作经验了,像这样正儿八经地坐在教室里听课的机会却不多。”通过老师讲课,让技能得到系统的磨练和提升,在她看来,

“最重要就是唤醒大家‘比学

赶超’的技能精神,让每名职工都能吃上技能饭。”区总工会负责人说,营造良好的技能学习氛围不但有助于职工安身立命自我成长,也有助于企业转型发展。

做职工背后的“最佳配角”

“十百千”送文化活动、职工运动会、“五大一讲堂”、职工自己的微刊物“五一风”……一个个文化活动品牌在镇海企业、社区、学校遍地开花。

文化活动品牌,只是镇海区服务职工工作的一个缩影。随着90后成长为一线主力,职工的权利保障及精神文化方面的诉求不断加码。2014年,区总工会在

“突出维权救助”、“搭建文化平台”这两个关乎职工工作和生活保障的领域再出招。目前,区总工会已建立集困难救助、医疗互助、信访接待、就业服务、法律援助等为一体的“一站式”职工综合服务平台,实行救助与调解联动,为职工群众提供多元化服务。

“感谢工会的维权平台,让我能够开开心心回家过年。”拿着来之不易的工伤赔偿款,从事机械操作的职工小林连连道谢。

“努力服务好职工,让他们工作好,生活好。”区总工会工作人员说,他们的工作目标就是当好职工的“最佳配角”。

## 桐乡供电:小QC融入大发展

日前,国网桐乡市供电公司2015年度QC活动课题正在火热征集注册。

2014年,该公司秉持国外先进理念,致力于将QC活动打造成为培训员、激发员工工作热情和创新潜能、提高员工自身能力的平台,QC活动开展得有声有色。QC成果获国家专利6项,省部级一等奖3项,省部级二等奖1项,获嘉兴市奖项7项,获嘉兴电力行协及市公司级奖项8项,4人获省部级先进个人,3人获省级诊断彭艳珍 詹国良